

简明新闻

●国务院总理李克强日前致电特雷莎·梅，祝贺她连任英国首相
●国务院总理李克强30日在中南海紫光阁会见来华进行正式访问的菲律宾外长卡耶塔诺
●乌克兰东部城市顿涅茨克一所商学院29日发生爆炸，造成人员伤亡
●30日，受持续强降雨影响，长江流域31条河流、48站发生超警及以上洪水
●第七轮中日海洋事务高级别磋商29日至30日在日本福冈举行
●乌克兰东部城市顿涅茨克一所商学院29日发生爆炸，造成人员伤亡 (均据新华社)

庆祝香港回归祖国20周年

习近平会见香港社会各界代表人士并发表重要讲话强调

“一国两制”实践取得举世公认成功 携手推动香港繁荣发展和谐稳定

新华社香港6月30日电 (记者霍小光 赵博 丁梓懿)国家主席习近平30日下午在香港亲切会见了香港社会各界代表人士并发表重要讲话。
习近平表示，各位是香港社会的杰出代表，长期以来为香港顺利回归祖国并保持繁荣稳定、为国家改革开放和现代化建设作出了重要贡献。在这里，我向你们表示衷心的感谢和崇高的敬意。
习近平指出，香港回归祖国20年来，“一国两制”实践取得了举世公认的成功。对实践中出现的一些新情况新问题，要正确看待，理性分析，想办法解决问题。困难克服了，问题解决了，“一国两制”实践就前进了。
习近平强调，中央坚持“一国两制”方针不改变，不动摇。对香港来说，应该关心的不是“一国两制”方针会不会变的问题，而是怎样全面落实“一国两制”方针贯彻落实好。

习近平指出，推动香港在新的历史条件下实现繁荣发展，保持和谐稳定，需要我们携手并进。希望大家在4个方面做好表率。一是带头支持林郑月娥行政长官和新一届特别行政区政府依法施政，当好民众和政府之间的桥梁和纽带，促进政策落实，推动经济发展和民生改善。二是带头搞好团结，维护社会和谐稳定，消解戾气、增进和气、弘扬正气，汇聚爱国爱港强大正能量。三是带头关心青年，帮助他们解决实际问题，为他们成长成才创造良好条件，使爱国爱港光荣传统薪火相传，使“一国两制”事业后继有人。四是带头推动香港同内地交流合作，发挥各自专长，为促进两地共同发展多献策、多出力、多担当。
王沪宁、范长龙、栗战书、王晨、杨洁篪、张庆黎等参加会见。
全国政协副主席董建华，香港特别行政区行政长官梁振英、候任行政长官林郑月娥也参加会见。

特别行政区域任行政长官林郑月娥陪同下走上舞台，同主要演职人员一一握手，并同全场一起高唱《歌唱祖国》，祝愿伟大祖国繁荣昌盛，祝福香港明天更加美好。晚会达到高潮，全场响起经久不息的热烈掌声。
王沪宁、范长龙、栗战书、王晨、杨洁篪、张庆黎等一同观看演出。
全国政协副主席董建华、澳门特别行政区行政长官崔世安，以及香港各界代表和特邀嘉宾等观看演出。

庆祝香港回归祖国20周年文艺晚会举行

习近平出席观看

据新华社香港6月30日电 (记者霍小光 陈健兴 张晶)南海明珠风采依然，香港特别行政区昂扬奋进。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日晚在香港会展中心观看《心连心·创未来》庆祝香港回归祖国20周年文艺晚会。
演出现场流光溢彩，气氛热烈喜庆。20时许，习近平和夫人彭丽媛在香港特别行政区行政长官梁振英和夫人梁唐青仪陪同下，步入晚会现场。全场观众起立长时间鼓掌，热烈欢迎习近平的到来。
绚丽的舞台，光影流转。从《回归颂》《东方之珠》《我的中国心》，到《香港·我家》《友爱长存》，唱响了爱国爱港的主旋律。铿锵有力的鼓点、虎虎生风的武术表演、慷慨激昂的钢琴合奏《黄河船夫曲》，生动展现了对中华历史文化的热爱。歌曲《天耀中华》《茉莉花》等饱含深情表达了对祖国的挚爱。
晚会最后，习近平在梁振英和香港

特别行政区域任行政长官林郑月娥陪同下走上舞台，同主要演职人员一一握手，并同全场一起高唱《歌唱祖国》，祝愿伟大祖国繁荣昌盛，祝福香港明天更加美好。晚会达到高潮，全场响起经久不息的热烈掌声。
王沪宁、范长龙、栗战书、王晨、杨洁篪、张庆黎等一同观看演出。
全国政协副主席董建华、澳门特别行政区行政长官崔世安，以及香港各界代表和特邀嘉宾等观看演出。

特别行政区域任行政长官林郑月娥陪同下走上舞台，同主要演职人员一一握手，并同全场一起高唱《歌唱祖国》，祝愿伟大祖国繁荣昌盛，祝福香港明天更加美好。晚会达到高潮，全场响起经久不息的热烈掌声。
王沪宁、范长龙、栗战书、王晨、杨洁篪、张庆黎等一同观看演出。
全国政协副主席董建华、澳门特别行政区行政长官崔世安，以及香港各界代表和特邀嘉宾等观看演出。



6月30日，香港市民在中国人民解放军驻香港部队石岗军营参观。

新华社记者 吕小伟 摄

沿着“一国两制”正确方向行稳致远

——祝贺香港回归祖国二十周年

人民日报社论

今天是2017年7月1日。二十年前的今天，一场酣畅淋漓的大雨，涤荡百年屈辱，香港回到祖国的怀抱，中华人民共和国香港特别行政区正式成立，“一国两制”新征程扬帆启航。这是中国人民心中永不褪色的光辉记忆，是彪炳中华民族史册的千秋功业。

上世纪80年代初，邓小平同志以伟大政治家的智慧和胆略，提出了“一个国家，两种制度”的伟大构想，通过外交谈判和平解决香港问题。回归二十年，是“一国两制”从创造性构想变成生动现实的二十年，是香港保持繁荣稳定的二十年，是香港顺利纳入国家治理体系的二十年，是“一国两制”取得举世公认成功的二十年。

回归二十年，香港在变与不变中稳步前行。中央政府贯彻“一国两制”的初心不变，严格依照国家宪法和香港基本法办事，认真履行宪制责任，坚定支持香港特别行政区行政长官和政府依法施政；香港特别行政区依法实行高度自治，享有行政管理权、立法权、独立的司法权和终审权，继续保持原有的资本主义制度和生活方式不变，法律基本不变；香港经济稳定增长，始终保持国际金融、贸易、航运中心地位，连续多年被评为全球最自由经济体和最具竞争力地区之一。香港教育、医疗卫生、文化、体育、社会保障等社会事业不断迈上新台阶；民主政制依法稳步推进，港人享有前所未有的民主权利和更加广泛的自由；香港与内地的联系更加紧密，从国家发展中获得更强劲的动力；香港对外交往不断扩大，国际影响力进一步提升。事实雄辩地证明，“一国两制”是历史遗留的香港问题的最佳解决方案，也是香港回归后保持长期繁荣稳定的最佳制度安排，是中国

对人类社会政治文明的独特贡献。
二十年实践，二十年探索。“一国两制”事业前无古人，需要在实践中不断探索完善。二十年来，在不断应对和处理各种新情况新问题的过程中，中央政府和香港特别行政区深刻地认识到：继续推进“一国两制”事业，必须全面准确理解和贯彻“一国两制”方针，牢牢把握“一国两制”的根本宗旨，共同维护国家主权、安全、发展利益，保持香港长期繁荣稳定；必须把坚持“一国”原则和尊重“两制”差异、维护中央权力和保障特别行政区高度自治权、发挥祖国内地坚强后盾作用和提高香港自身竞争力有机结合起来，任何时候都不能偏废。只有这样，才能确保“一国两制”的实践不走样不变形，始终沿着正确方向行稳致远。
俯仰百年，香港的命运同祖国的命运始终紧密相连。二十年来，作为祖国大家庭的一员，香港同胞与内地民众共享伟大祖国的尊严与荣耀，共担中华民

族伟大复兴的责任和使命。当前，我们的祖国比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标，比历史上任何时期都更有信心、有能力实现这个目标。国家的发展为香港提供了前所未有的机遇，香港只要坚持“一国”之本、善用“两制”之利，发挥自身所长，服务国家所需，就一定能在参与、融入国家进步和民族伟大复兴的伟大进程中再创更大的辉煌。
二十年砥砺前行，二十年非凡历程。今天，香港又站在新的历史起点上。习近平总书记指出，“无论遇到什么样的困难和挑战，我们对‘一国两制’方针的信心和决心都不会动摇，我们推进‘一国两制’实践的信心和决心都绝不会动摇！”只要我们不忘初心，始终牢记“一国两制”的根本宗旨，始终坚持“一国两制”的正确方向，务实有为、开拓进取，香港明天会更加美好！
(新华社北京6月30日电)

肩负起历史赋予的光荣使命，需要激发精神信仰的力量。党96年的奋斗历程告诉我们，理想信念是共产党人安身立命的根本，是我们始终不忘初心、继续前进的力量源泉。人生的战场上，事业的奋斗中，各种诱惑面前，我们最可依靠的力量不是别的，而是牢不可破的精神信念。完善制度堵住治理者不该乱伸的手，简政放权向自己手中的权力开刀，在众多两难问题的困扰中艰难寻路，在收入有限的岗位上为更多人提高收入尽心服务……靠什么让我们心态平和，是什么让我们无怨无悔？归根到底，是共产党人的信仰追求。“人民有信仰，民族有希望，国家有力量。”用我们的精神感染他人的精神，用我们的干净干事振奋起整个社会的精气神，我们的事业必将无往而不胜。
96年风云激荡，96年赶考不断。再过4年时间，我们将迎来建党一百周年。让我们永葆共产党人的奋斗精神，继续在这场历史性考试中经受考验，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开，努力向历史和人民交出更加优异的答卷。
(新华社北京6月30日电)

人民日报社论

日历再次翻到7月1日这一天，我们迎来了党的96岁生日。此时此刻，放眼中国大地，8900多万党员在“两学一做”中接受思想的洗礼，千百万党员干部带领群众奋战在脱贫攻坚一线，鲜艳的党旗下，更多新党员庄严宣誓，为党的队伍注入年轻血液。一个即将走过百年的马克思主义政党，展现出蓬勃生机和旺盛活力。
武夷山下，“樵夫”廖俊波身先士卒、背石上山，打拼到生命最后一刻。黔北高原，村党支部书记黄大发“绕三重大山、过三道绝壁”，用36年凿出遵义的“红旗渠”。学术领域，海归教授黄大年燃亮科技报国的长明灯，创造多项“中国第一”……改革创新最前沿，脱贫攻坚战场上，抗灾抢险第一线，都有共产党员的坚定身影。党的生日里，我们重温众多优秀共产党员的动人事迹，心中充满自豪和感动。96年风雨历程，正是千千万万这样的共产党员，将现代文明播撒在这片古老的土地，把复兴的图景展现在这个伟大民族的未来。这支无比坚强的先锋队，是中国人民的主心骨，是砥柱国家的核心力量。
再过几个月，党的十九大即将召开。回望十八大以来不平凡的5年，中国社会取得的巨大进步是历史性的。重点领域改革深入推进，经济发展动力平稳转换，中国在全球治理中的地位与作用日益凸显，十几亿人民的方向感、获得感、公平感和自豪感进一步提升，整个社会焕发无尽活力。薪新发展局面的背后，是党中央治国理政新理念新思想新战略的有力指引，是习近平总书记的运筹帷幄率先垂范，是党中央全面从严治党、从严治党的铁腕行动。以敢于直面问题、勇于自我革命的勇气管党治党，极大地增强了党的感召力和凝聚力；以自我净化、自我完善的决心爱党兴党，极大地提高了党的创造力和战斗力。这是5年来所有成就中最具深远意义的成就，也是5年来巨大变化的关键缘由。
行百里者半九十。什么时候都不要想象可以敲锣打鼓、顺顺当当实现我们的奋斗目标。从发展进程看中国，治理水平需要不断提高，经济增长需要提质增效，生态环境需要修复改善，公平正义需要在更高层次实现，每一项都是难啃的硬骨头；从文明进程看世界，和平赤字、发展赤字、治理赤字，是对全球治理的严峻挑战，也是对中国的全新考验。历史从不等待一切犹豫者、观望者、懈怠者、软弱者。党的时代使命光荣艰巨，党员的历史责任义不容辞。
肩负起历史赋予的光荣使命，离不开奋发有为的激情。接近目标的冲刺，既需要一鼓作气的干劲，也需要咬定青山的执着。党员的精神风貌，决定着党的形象和状态。与前辈相比，我们这一代共产党人各方面条件优越了，穿着草鞋爬雪山过草地的劲头有没有减？利益关系更加复杂，触动既定格局的勇气还在不在？制度的笼子越织越密，“为官不为”的情绪会不会悄然滋生？中国走到今天，多少未知领域等着我们去闯去试去探索，多少改革发展任务需要我们踏踏实实再落实。民族复兴的词典里，没有“容易”这个词，“既然党和国家前途命运交给了我们，就要担当起这个责任”。时刻保持“朝受命、夕饮冰，昼无为、夜难寐”的斗志，才能在重大挑战、重大风险面前无所畏惧，才能有力推动党和国家事业不断从胜利走向胜利。
肩负起历史赋予的光荣使命，需要激发精神信仰的力量。党96年的奋斗历程告诉我们，理想信念是共产党人安身立命的根本，是我们始终不忘初心、继续前进的力量源泉。人生的战场上，事业的奋斗中，各种诱惑面前，我们最可依靠的力量不是别的，而是牢不可破的精神信念。完善制度堵住治理者不该乱伸的手，简政放权向自己手中的权力开刀，在众多两难问题的困扰中艰难寻路，在收入有限的岗位上为更多人提高收入尽心服务……靠什么让我们心态平和，是什么让我们无怨无悔？归根到底，是共产党人的信仰追求。“人民有信仰，民族有希望，国家有力量。”用我们的精神感染他人的精神，用我们的干净干事振奋起整个社会的精气神，我们的事业必将无往而不胜。
96年风云激荡，96年赶考不断。再过4年时间，我们将迎来建党一百周年。让我们永葆共产党人的奋斗精神，继续在这场历史性考试中经受考验，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开，努力向历史和人民交出更加优异的答卷。
(新华社北京6月30日电)

永葆共产党人的奋斗精神

热烈庆祝中国共产党成立九十六周年

美宣布向台出售14亿美元武器

中方提出严正交涉

据新华社北京6月30日电 (记者孙辰茜) 外交部发言人陆慷30日说，中方强烈敦促美方撤销售台武器计划，停止美台军事联系，以免对中美关系和双方重要领域合作造成进一步损害。
陆慷在当日例行记者会上说，6月30日，美国政府宣布向台湾出售总值约14亿美元的武器装备。当日，中方在北京和华盛顿向美方提出了严正交涉。

他强调，中方强烈敦促美方恪守在中美三个联合公报中作出的严肃承诺，撤销上述售台武器计划，停止美台军事联系。
“我们希望美方纠正错误，使中美关系重新回到健康稳定持续发展的轨道，避免中美两国在重要领域的合作受到影响。”陆慷说。

据新华社华盛顿6月29日电 (记者陆佳飞 刘帅) 中国驻美国大使崔天凯29日说，中方坚决反对美方损害中美关系的行为，中方保留进一步作出反应的权利。
崔天凯还表示，两岸人民的利益是共同的，一个中国原则以及“九二共识”是两岸关系在过去几十年改善的一个基础。一旦破坏了基础，就损害了两岸的关系，也会损害台湾的和平稳定，到头来也不见得会对美国有什么好处。
新华社华盛顿6月30日电 中国驻美国大使馆30日就美宣布新一轮对台军售发表声明强调，早日实现祖国统一是包括台湾同胞在内的13亿中国人民的共同心愿，是人心所向、大势所趋，这绝不是个别国家向台湾出售武器所能阻挡的。我们有信心、有能力坚持遏制“台独”分裂活动、维护国家主权和领土完整，绝不允许任何人把台湾从中国分裂出去。